

Могущество российское Сибирью прирастать будет!

В эти дни во всех вузах страны проводятся конференции и заседания, читаются научные доклады и раздаются поздравления – так отмечают праздник тех, кто движет прогресс. О том, каковы достижения в области науки в филиале ГУ КузГТУ г. Белово, мы поинтересовались у начальника отдела по научной работе Людмилы Ивановны ЗАКОННОВОЙ.

- Людмила Ивановна, День науки – прекрасный повод для привлечения внимания общественности, деловых гов и молодёжи к возможностям современной науки. Поделитесь, какие первоочередные задачи решает ваш филиал?

- Приоритетных задач несколько. Это, прежде всего, повышение научной квалификации профессорско-преподавательского состава филиала через аспирантуру, докторантуру и соискательство. Организация научно-исследовательской и проектно-конструкторской деятельности преподавателей и сотрудников филиала посредством выполнения хозяйственных договоров с предприятиями, научно-исследовательских работ по грантам Министерства образования и науки, ведущих российских научных фондов, администрации Кемеровской области.

В настоящее время мы активно сотрудничаем с крупнейшим работодателем - ОАО «Белон» - по созданию в филиале учебно-исследовательской лаборатории в рамках социального партнерства. В не менее значимой научно-исследовательской работе студентов принимают участие свыше 250 юношей и девушек дневного отделения.

- Уже известно, кто в ближайшее время готовится к защите?

- Готовятся семь диссертаций: шесть кандидатских и одна докторская. Исследования проводились в области горного дела, педагогики, психологии, лингвистики. Скоро предстоит защита у старшего преподавателя Сергея Викторовича Белова. Успешно сочетают административную и научную работу директор филиала Ирина Константиновна Костицнц, заместитель директора по учебной работе Жанна Александровна Долганова, начальник учебного отдела Елена Геннадьевна Аксененко, заведующая кафедрой Лариса Николаевна Котова.

- Разговор о научных изысканиях требует, конечно, большого формата, но интересно узнать, над чем бьются лучшие умы филиала? Буквально несколько слов.

- Многие наши исследования интересны и как фундаментальные, обогащающие теоретическую науку, и как прикладные. Ведущий ученый нашего филиала профессор, д.т.н., академик горной академии наук Александр Иванович Жаров готовит к изданию две монографии по технологиям разработки угольных месторождений подземным способом.

Есть две любопытнейших работы в области экологических основ природопользования, работа по методике преподавания иностранных языков.

Я только обозначила несколько идей, но даже этот пример показывает, насколько широк диапазон научных интересов, каково их практическое значение.



- Какие события в научной жизни филиала вы считаете наиболее яркими, знаковыми?

- IV межрегиональная научно-практическая конференция «Инновации в угольной отрасли и экономике Кузбасса», которая состоится на базе филиала 28-29 апреля нынешнего года. Название конференции говорит само за себя: это сплав науки и производства на службе общества.

Конференция преследует четыре основные цели: стимулирование интеграционных научно-производственных процессов в регионе, выявление научно обоснованных тенденций развития производственного комплекса, обсуждение экономических и социальных проблем в угледобывающей отрасли, вовлечение в исследовательский процесс талантливой молодежи.

Регистрация участников на сервере «Конференция» <http://conference.kemsu.ru/conf/bfkuzgtu2011/> идет полным ходом. На сегодняшний день уже зарегистрировались 35 человек. Интерес к конференции проявляли ученые крупных образовательных центров России и зарубежных государств. Подготовительный этап уже начался, редакция рецензирует и размещает тексты докладов на сайте конференции. Совсем скоро, начиная с 15 февраля и по 26 апреля, начнется обсуждение докладов на форуме. Современные технологии дают нам неограниченные возможности в работе с информацией. За сравнительно небольшой отрезок времени участники имеют возможность ознакомиться с докладами, обсудить их на форуме конференции, подготовиться к работе секций. На конференции будут работать: техническое, социальное и экономическое направления. Приглашаю принять участие в работе конференции всех заинтересованных лиц.

- Людмила Ивановна, каким вы видите дальнейшее развитие науки в нашем регионе?

- Нынче каждый знает, что «могущество российской Сибири прирастать будет». Ломоносовский лозунг актуален сегодня как никогда. История не раз доказывала, что многие оригинальные научные открытия совершаются провинциалами. Вообще, я думаю, что наша сила - в том, что мы всей силы не знаем, но при правильном подходе способны создать такие проекты, которые могут оказаться конкурентоспособными и в науке, и в производстве.

Пользуясь случаем, поздравляю профессорско-преподавательский корпус дружественных нам учебных заведений и отраслевых ученых с Днем науки! Желаю ярких открытий и свершений!

**Вопросы задавала
Алсина ШУЛЕПКО.
Фото Вячеслава СВЕТЛICHНОГО.**